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A hallgatd Neptun Kdédje: 000112

Hazi feladat Numerikus Médszerek c. tantérgybol
IL. éves Levelezd Villamosmérnoki szak (BSc) hallgaték részére

Tegyiik fel, hogy /15 értékét 10~8 hibakorldttal akarjuk kiszdmitani. Az aldbbi elméletileg egyenls két
kifejezés koziil, melyiket lehet kisebb relativ hibaval kiszamitani és hényszor kisebbel?
1

i) ——.
(44 v15)°
(ii) 119071 — 30744/15.

Gauss-elimindcidval részleges féelemkivalasztdst alkalmazva, oldja meg az aldbbi Az = b ler.-t. ahol a
b= [101, —13, 79]" és az A matrix sorai rendre:

[ 101, 101, 10.1],[20.3, 253, 40.3],[ 302, 50.2, 61.2].

Gauss-transzformdciéval szamitsuk ki az alabbi egyenletrendszer egyiitthatématrixdanak LU-felbontésat és

alkalmazzuk a kapott eredményt az Az = b LER megolddséra, ha b = [101, —13, ?Q]T és az A matrix sorai
rendre: [ 101, 10.1, 10.1 ], [ 203, 253, 40.3 ], [ 30.2, 502, 61.2 I

Hatérozza meg az aldbbi fiiggvénytablazathoz illeszkedd Lagrange interpoldciés polinomot a Lagrange
segédfigguény segitségével és annak alapjin f (1.44) kozelitd értékét!

g |11 ]24]81
flz)|41]21]21

. A hatvdny moédszerrel hatdrozza meg az aldbbi A métrix domingns sajatértékének g2 kozelits értékét

valamint a hozza tartozé kozelité sajatvektort és adjon hibabecslést a kapott eredményre a ¢ =0 és
w0 = [1, 1, 1 ]T kezdd érték és vektor esetén! A métrix sorai rendre: [B 2, 2 s [2 & 1 l;
[2 % %]

A Seidel médszerrel hatérozza meg az aldbbi lLe.r. megolddsanak z(® kézel{ts értékét és adjon hibabecslést
a kapott eredményre az z® = [ 3, 3, 3 ]T kezdé vektor esetén!

-4 1 2 T 12.1
1 -6 1 o | = | 14.1
2 1 =4 T3 16.1

Az érinté parabola médszerrel hatarozza meg az

: 1
3
L] = T e O
f@) =2~
nemlinedris egyenlet esetén a [0, 1] intervallumban a gyok z(#) kozelits értékét és adjon hibabecslést a kapott
eredményre!

Az intervallum-felezé madszerrel hatdrozza meg az

1
3
= —_—— = D
nemlinedris egyenlet esetén a [0, 1] intervallumban a gyok z(4) kozelits értékét és ad jon hibabecslést a kapott
eredményre!
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nemlinedris egyenlet esetén a [0, 1] intervallumban a gyok =¥ kozelts értékét és adjon hibabecslést a kapott
eredményre!

10. Az aldbbi fiiggvénytdblazat esetén hatdrozza meg Newton I. formuldjinak segitségével azt a legfejebb
mdsodfokii polinomot, melynek gérbéjére az adatok legjobban illeszkednek!

w L1834
flz)|41]21]21

11. _.frjuk le az alabbi fliggvénytablazathoz illeszkedé a Hermite interpolaciés polinomot definidlé egyenleteket!

T 0.1]1.1
glz)|-1.1]|11
g/ (x) 11 |21

12. Hatdrozza meg az aldbbi matrix esetén a Frobenius, a sorosszeg és oszlopOsszeg normakat valamint a
kondiciészdmot! A maétrix sorai rendre:
[ 101, 101, -2101],[ 203, -250.3, 40.3],[333.2, 502, 61.2 I

13. Newton médszerrel hatdrozza meg az f(z) = [F1(z1,22), fa(z1,22)]7 = 0 nemlinedris egyenletrendszer
megolddsdnak (%) kézelité értékét és adjon hibabecslést a kapott eredményre! Az adottak: fi (zy,25) =
2z — 323, fo (21, 29) = oi + 23, (0 = [1, 1]% '

14. Hatédrozza meg az alabbi integral kézelité értékét és adjon hibabecslést a kapott eredményre! Hasznélja fel
azt a tényt, hogy az integrandus kétszer folytonosan differencislhatd!

1

—dz.
4 V2 — g2
a) Trapézformula segitségével.

b) Az ésszetett Trapézformula segitségével, a [=1, 1] intervallum 4 azonos hosszisdgl rész-intervallum
felosztasa mellett.

#'15. Hatdrozza meg az aldbbi integral kdzelits értékét és adjon hibabecslést a kapott eredményre! Hasznélja fel
' ~azt a tényt, hogy az integrandus négyszer folytonosan differencialhaté!

1
a2
/e 2% 4.,
=

b) Az dsszetett Simpson formula segitségével, a [~1, 1] intervallum 4 azonos hossztsagit részintervallum
felosztdsa mellett.

a) Simpson formula segitségével.

16. A'legkisebb négyzetek médszerével illesszen g (x) = A; + Ao logg x alaki fliggvényt az aldbbi tdblizathoz!

z| 03[11]31]9.1]271
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'A szédmoldsokat 4 tizedes pontossagal végezze!
*A feladatok 1-1 pontosak.
Legaldbb 9 pont sziikséges az aldirdshoz.



